

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Es dictada una orden por la que se regulan los servicios de la aviación civil

Casares Quiroga facilita informes sobre la fusión de los partidos republicanos de izquierda

Se asegura que no habrá disidencia de ninguna clase en el seno de la minoría parlamentaria del partido radical

MUY NUEVO es el extenso surtido en obitos para regalo, que presenta

PARIS — MADRID General Riego, 9, Almería (5)

ESTA MAÑANA EN GOBERNACION

Madrid.—En la mañana de hoy fueron los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, recibidos por el subsecretario de dicho departamento, señor Torres Campaña, manifestando éste que existe entera tranquilidad en toda España.

Añadió el subsecretario que los huelguistas del ramo de la construcción, de Madrid, habían celebrado en la mañana de hoy un mitin al objeto de discutir la fórmula de arreglo que ha presentado el Gobierno para llegar a una solución al actual conflicto.

Informa el señor Torres Campaña que los obreros pertenecientes a la U. G. T. se mostraron desde un comienzo contrarios a la reanudación del trabajo, mientras que los de la C. N. T. eran partidarios de que cesara la huelga y reanudar por tanto, el trabajo en seguida.

Por este motivo no se llegó a un acuerdo concreto y en vista de las discrepancias entre los huelguistas se acordó que celebrarían una reunión separadamente, por gremios para decidir el procedimiento a seguir para llegar a una solución.

Posteriormente facilitó el señor Torres Campaña a los reporteros copia de la orden de Gobernación relacionada con la aviación.

EL FUNCIONAMIENTO DE LA AVIACION DURANTE EL ESTADO DE EXCEPCION

Madrid.—En la orden ministerial cuyo texto ha sido facilitado en la mañana de hoy en Gobernación se determina lo que sigue:

En la parte expositiva de la orden de referencia, se manifiesta que el desarrollo de la aviación ha desbordado los fines marcados por el Estado, a la misma, irrumpliendo en el campo de la política, con gran extensión y eficacia.

Esto ha llegado a evidenciar que el régimen republicano pone en función la ciudadanía pero que el Gobierno tiene la obligación de encauzar estas actividades para que dentro de un medio lícito que se puede usar para la propaganda, no vaya a convertirse en determinados momentos de agitación en un instrumento con fines subversivos, colocado al margen de la ley.

Cuando tengan vigencia los Estatutos de prevención, alarma o de guerra, según lo que se dispone en la Ley de Orden Público, el ministerio tendrá la intervención en este área con arreglo a la forma que se concretará en las siguientes reglas:

Primera.—Una vez declarados los estados de prevención, alarma o guerra, la Dirección general de Seguridad, vigilará y controlará todos cuantos servicios dependan de la aviación civil correspondiente a todo el territorio comprendido por la medida de excepción.

Segunda.—Este control podrá comprender a todos los servicios, aparatos y hasta a los propios aviadores, quienes deberán dar cuenta de su residencia.

Tercera.—La Dirección general de aviación civil, suspenderá la tramitación de permisos para vuelos y certificados de aptitud en todo el territorio nacional, emitiendo en caso informe la Dirección general de Seguridad. Si fuese éste informe negativo, se cancelará el expediente, no librándose el permiso ni el certificado correspondiente.

Cuarta.—Los funcionarios y empleados de los aeródromos, prestarán a la Dirección general de Seguridad, todos cuantos datos y auxilios le sean requeridos por dicho organismo, incurriendo en aquellas sanciones que se señalan en la Ley de Orden Público cualquier resistencia o negligencia que cometiesen dichos funcionarios y empleados.

Quinta.—Los servicios de la Aviación militar y Naval, cuidarán en todo lo relacionado con el servicio de la aviación civil y cumplirá y hará cumplir las instrucciones de esta orden y disposiciones que emanen de la Dirección general de Seguridad.

LA LABOR DE LOS CARABINEROS

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron en la mañana de hoy a los periodistas una nota en la que se detalla la labor que ha sido realizada por el Cuerpo de Carabineros, durante el cuarto trimestre de 1933.

Según dicha estadística, se han levantado 5.545 actas, habiendo sido detenidos 1.035 reos. Han sido intervenidas 93.415 pesetas;

Unicamente en PARIS — MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9, Almería (6)

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes

PARIS — MADRID General Riego, 9 Almería (7)

38 510 francos; 4.000 liras; 10.200 pesos, todo en papel del Estado.

Han sido decomisadas 87 cabezas de ganado mayor y 3.432 cabezas de ganado menor; 11.058 kilos de tabaco; 62.233 kilos en diversos géneros; 23.787 litros de alcohol; 1.453 encendedores; 36.021 piedras de encendedores, habiéndose incautado también de 54.771 plantas de tabaco; tres embarcaciones; diez carruajes y once alambiques.

UNA RECTIFICACION DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, fueron recibidos en la mañana de hoy por el ministro de la Guerra señor Hidalgo Durán quien rectificó las palabras que le atribuyen algunos periódicos de la mañana y que pronunciara en el banquete celebrado ayer.

Dice el ministro, que únicamente dijo que cuando le fué ofrecido el cargo de ministro, aceptó el nombramiento procurando en todo momento imitar la labor de su antecesor, señor Martínez Barrio.

PARA REMEDIAR EL PARO

Madrid.—El alcalde de la Capital de la República, ha visitado en la mañana de hoy al ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río con el que estuvo conferenciado acerca de las obras de construcción de un hipódromo y otras mas en la prolongación de la Castellana, al objeto de procurar remediar al paro obrero.

SE HA LLEGADO A ASEGURAR QUE NO HABRA DISIDENCIA EN EL PARTIDO RADICAL

Madrid.—Un caracterizado radical ha mantenido una conversación con los periodistas a quienes ha hecho diversas manifestaciones en torno a las cuestiones internas del partido radical.

Ha afirmado el político de referencia, que no surgirá ninguna discrepancia en el seno de la minoría parlamentaria del partido radical.

Reconoce desde luego que existen en el seno del partido dos tendencias, pero que ocurre en él, como en todos los demás partidos, incluso en el mismo socialista y en la U. G. T.

FUSION DE PARTIDOS DE LA EXTREMA DERECHA

Madrid.—Se han fusionado los grupos políticos pertenecientes a la extrema derecha (falange española y junta ofensiva nacional sindicalista).

El nuevo partido formado se denominará «jons».

Tiene como programa la defensa de la unión de la Patria; la acción directa; el antimarxismo; el antiparlamentarismo y la redención de la población campesina, obreros y pequeños productores.

EL CONTROL EN LA FABRICACION DE ARMAS

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa, el texto de la orden de Gobernación relacionada con el control en la fabricación y tráfico de las armas.

Para cumplir las disposiciones dictadas, se formará una brigada de intervención armera. Dicha brigada estará compuesta por cuarenta individuos del Cuerpo de la Guardia civil, mandada por un capitán del mismo cuerpo.

Además, contará también con un núcleo de policía que actuará en la frontera para evitar en todo momento el contrabando de armas.

UN INCIDENTE EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Ha ocurrido esta mañana

En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Unica casa que elabora el pan de Vieja

che un incidente en la puerta de la Dirección general de Seguridad con los reporteros.

El hecho sucedió al pretender unos guardias de seguridad, cazar a los periodistas que hacen información en el mismo centro de referencia, y al explicar estando su personalidad, un cabo zarandó a un reportero, surgiendo aquí el incidente.

Los informadores de prensa pasaron al despacho del director general de Seguridad, Sr. Valdivia, el que enterado de lo ocurrido, dió a los representantes de la prensa todo género de explicaciones y ordenó fuese abierto un expediente para depurar responsabilidades, sobre lo ocurrido.

LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

Madrid.—Esta tarde conversó el ministro de Industria, señor Samper, con los reporteros a quienes dió que las negociaciones que se vienen celebrando con Francia, terminarán esta misma semana.

LA FUSION DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—Los informes que se obtienen sobre la fusión de las izquierdas republicanas, son contra dictorios.

Se dice que el señor Gordón Ordás, se ha negado a formar parte de este nuevo partido, en vista de que se le ha excluido en las negociaciones que se han venido sucediendo.

Tampoco figurarán en este nuevo partido, los federales ortodoxos.

Estos últimos propugnan por una unión entre radicales, mauristas, gordonistas y federales.

Según el ex-ministro, señor Casares Quiroga, se ha llegado a un acuerdo completo entre azafistas, marcelistas, orga y la izquierda.

PROVINCIAS

RECOGIDA DE ARMAS

Ciudad Real.—La Guardia civil, en registros verificados, se ha apoderado de 36 pistolas que estaban destinadas al alcalde de un pueblo de la provincia, de filiación socialista.

Este manifestó que iban a ser destinadas las armas para la guardia municipal.

MUERTO DE UN DISPARO

Santander.—En la cuesta de Gibaja, un individuo que se encontraba en estado de embriaguez, sacó una pistola, abalanzándose sobre otros individuos, disparándose la pistola matando a uno de los laboratores.

LA REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD

Zaragoza.—Mañana será abierta de nuevo la Universidad.

SON CONDENADOS A MADRID TRES CONDENADOS A MUERTE

Zaragoza.—Esta noche han sido conducidos a Madrid Manuel González Marín, Juan Félix Manzanares y Rafael Castro Morellas, condenados a muerte por el Consejo de guerra celebrado el día 10 como autores del asesinato de un guardia civil en las proximidades de Guadalajara.

La sublevación socialista en Austria

Dollfuss da a los rebeldes, que resisten en varios puntos, un plazo que expira al mediodía de hoy

UNA ALOCUCION DEL CANCELLER

Viena.—Después de que el secretario de Estado de Seguridad, doctor Karwinsky, dió un resumen por la «radio» de los sucesos del día de hoy, en el que leyó la declaración de uno de los jefes socialistas, Kröbel, quien ha manifestado que se ha separado del partido en vista de los actos de terror y de la fuga al Extranjero de los principales jefes, ha dirigido la palabra el canciller, doctor Dollfuss, a las once de la noche (hora local), al pueblo austriaco y a todos los radioyentes del país y del Extranjero.

Empieza el canciller su discurso pasando revista a los sucesos ocurridos durante los días tristes de la revolución y recuerda con gratitud los servicios de la Policía, «heimwehren» y todas las organizaciones, incluyendo las voluntarias que han defendido el orden en Austria.

«Como jefe del Gobierno», dice el canciller, «declaro ante el país y el Extranjero que los actos e intenciones criminales vienen de la izquierda. Gracias a la fidelidad de muchos obreros y empleados, estas intenciones criminales no han podido ser realizadas, y en general, todos los servicios funcionan regularmente, con excepción de algunos puntos, donde no ha sido aún restablecido del todo el orden.»

Recuerda que la violencia desarrollada en diferentes puntos del país ha costado sangre y vidas humanas. El Gobierno ha tenido que aplicar con toda severidad las determinaciones del derecho.

Continúa el canciller refiriendo que ha estado junto al lecho de muerte de algunos héroes que han muerto en la lucha, en Florisdorf y que ha cerrado los ojos a un comandante de Policía. «Nos arro dillamos, recordando a los que han dado su sangre y su vida. Yo, personalmente, me he encargado de la tutela de los niños que han quedado huérfanos por haber muerto sus padres en el cumplimiento del deber.»

Subraya el señor Dollfuss lo inútiles que son estos sacrificios de sangre y de vidas y toda esta destrucción, y pide a todos que cesen en su resistencia a la fuerza del Estado, pues tal resistencia es una locura.

«Yo, como canciller, declaro que el Gobierno quiere daros todavía una ocasión de desistir de vuestra actitud. Quien desde ahora (once de la noche) se abstenga de toda acción y resistencia contra el Poder, y quien mañana, día 15 de febrero, desde las siete de la mañana hasta las doce, se presente a las autoridades, con excepción de los jefes responsables, puede contar con el perdón. Después de las doce, los que han tomado parte en los actos de revolución y no se hayan presentado, no pueden

esperar perdón bajo ningún pretexto.

El canciller repite estas condiciones subrayando la importancia de la concesión del Gobierno.

Termina su discurso dirigiéndose un llamamiento a las mujeres para que no dejen escapar esta oportunidad que el Gobierno ofrece, contribuyendo así al completo retorno a la paz. «El Gobierno federal—son sus últimas palabras—está decidido unánimemente a luchar en su puesto para la paz y libertad de nuestra querida Patria.»

EXPLICACION OFICIOSA DEL ORIGEN DE LOS SUCCESOS

El periódico oficioso «Correspondencia Política», publica unas exposiciones del secretario de Estado, señor Neustaedter, acerca de los orígenes de la insurrección de los socialistas en Linz.

En dichas declaraciones se dice que la Policía comenzó a ejercer una estrecha vigilancia en sus círculos socialistas merced a haber podido interpretar un telegrama cifrado enviado por los socialistas.

Sin embargo, el expedidor del despacho se dió cuenta de ello y pudo dar a las fuerzas de la Schutzbund de Linz la orden de ataque. Inmediatamente, los socialistas abrieron fuego contra los agentes y éstos se replegaron, pidiendo más fuerzas por lo cual se les enviaron piezas de artillería para luchar contra los socialistas.

El secretario de Estado termina diciendo que se trataba de una ofensiva de carácter general de los socialistas, que merced a la actitud del Gobierno tuvo que iniciarse prematuramente.

CATALUÑA

UN ESTANCO ASALTADO

Barcelona.—En el estanco que posee Francisca Prat en la calle de Ampurias 24, cuando se encontraba aquella con su hijo Roscos, de diez y nueve años, y el novio de ésta, Eduardo Vilaseca, de diez y ocho años en el establecimiento penetraron en él tres individuos que, pistola en mano, les ordenaron levantasen las manos, y uno de ellos se apoderó de 300 pesetas en metálico y 100 en género. La estancquera intentó salir, pero uno de los atracadores la amenazó, inmovilizándola. Los asaltantes, al salir, tomaron un «taxi» que los aguardaba y desaparecieron en él.

El año pasado, el estanco lo tenía Francisca en la barriada del Guinardó, y también fué víctima de un atraco.

LOS LADRONES DE AUTOMOVILES

Barcelona.—A las diez y media de esta noche, el «chaffeur» Alonso Faceras, de veintiséis años, al servicio de don Luis Carreras, en el lugar conocido por las Tres Torres frente a la calle del Rosario, y cuando se hallaba en el coche de su principal, se le presentaron dos individuos que, empuñando pistolas, le obligaron a poner en marcha el motor y a que los llevase a la carretera de Sarriá.

Ya se hallaban aguardando en dicho lugar otros dos desconocidos, que tomaron asiento en el coche. Por la carretera de Sarriá, hasta entrar en la calle de París, obligaron al «chaffeur» a que se adiestrase en el manejo del coche, y ya en dicha calle de París, le obligaron a apearse, y siguieron ellos en el coche hasta el interior de la ciudad. El «chaffeur» ha denunciado el hecho.

Barcelona.—Anoche, el «chaffeur» Eduardo Melón, de nacionalidad italiana, aunque hace años que reside en Barcelona, se encontraba parado en la calle de Cortes, esquina a la de Nápoles, cuando tres desconocidos se acercaron, alquilándole el coche que era de la matrícula de Tarragona. Cuando llegaron a la carretera de Pedro IV, esquina a la carretera de Ribas, le amenazaron con las pistolas y le obligaron a que se entregase la gorra y a que se colocara en la parte trasera del coche, encargándose del volante uno de los atracadores.

Cuando el «auto» llegó frente a la línea de M. Z. A., en la barriada de la Sagrera, le obligaron a descender del vehículo, y los atracadores desaparecieron a gran marcha.

ASALTO A UNA OFICINA

Barcelona.—Tres pistoleros asaltaron esta noche pasada un estanco a la oficina de la «Sociedad Catalana», situada en la calle de Blasco Ibañeta.

Los pistoleros golpearon al estancadero de la oficina, llevándose 200 pesetas, pero en la persecución de la huida, se dejaron 50 pesetas que había en el fondo de la caja.

Notas varias

Gran fiesta de aviación en homenaje del señor La Cierva y su autogiro

SEIS NIÑOS ABANDONADOS

Madrid.—En la estación ferroviaria del Mediodía, han sido encontrados abandonados, seis niños, hermanos todos, contando el mayor de ellos, doce años de edad. Los pequeños estaban abandonados por haber ingresado su madre en el hospital desconociéndose el paradero del padre.

LA FIESTA DE AVIACION EN EL AERODROMO DE BARAJAS

Madrid.—Como oportunamente se anunció, hoy se ha celebrado la fiesta de aviación acordada en homenaje al ingeniero español, señor La Cierva.

Concurrieron al aeródromo de Barajas, lugar de la fiesta, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora; el jefe del Gobierno, señor Lerroux; el ministro de la Guerra señor Hidalgo Durán; el de Marina, señor Rocha; las autoridades locales y varios miembros del Cuerpo diplomático.

Evolucionaron en primer lugar varias avionetas civiles y militares.

Posteriormente el señor La Cierva, se elevó en su autogiro, consiguiendo que el aparato despegase en un espacio de terreno, cinco veces menor que el que suelen abarcar los aviones ordinarios.

El señor La Cierva evolucionó sobre Madrid, consiguiendo a su aparato una velocidad de 150 kilómetros por hora, logrando parar en seco, pareciendo como si el aparato pendiese de un hilo, en el espacio.

Finalmente, aterrizó el señor La Cierva con su autogiro en un espacio de terreno, reducidísimo, siendo aclamado por la multitud.

El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora hizo el reparto de trofeos, guardándose en

PRIMER TERMINO, UN MINUTO DE SILENCIO EN HOMENAJE DE LOS MALGRADOS AVIADORES ESPAÑOLES, BARAJAS Y COLLAR.

Hizo el señor La Cierva, unas declaraciones, consistentes en que Francia e Inglaterra, habían acordado ya adoptar el autogiro, para el Ejército.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—Por informes particulares, se ha llegado a conocer algunos datos relacionados con la reunión celebrada por los elementos huelguistas del ramo de la construcción, de Madrid.

Se sabe que fué acordado el rechazar la fórmula que ha sido presentada por el Gobierno e imponer la readmisión de todos los obreros despedidos, obligando al tribunal arbitral a pagar a aquellos obreros que no tengan trabajo.

Se ratificó por los reunidos el mantenimiento de la huelga general.

Se ha dado a conocer otra nueva versión sobre lo tratado en el mitin celebrado esta mañana por los elementos huelguistas del ramo de la construcción.

Se afirma que no se mantuvo ninguna intransigencia, sino que se puso de manifiesto una tendencia por completo moderada, incluso se ha negado que hubiese acuerdo alguno relativo a mantener la huelga por todos los oficios, en Madrid, como era pretendido por algunos.

DETENCION DE CUATRO PISTOLEROS

Madrid.—Han sido detenidos por la policía cuatro individuos a quienes les fueron ocupadas cinco pistolas y 85 cápsulas.

que empezó pagándose diez pesetas—las dos arrobas del barril—ha llegado a comprarse en los parrotes a veinticuatro. Y, lo que es de celebrar, han venido nuevos compradores a nuestra provincia: circunstancia ésta que de ir valorándose y desarrollándose hará más constante la práctica del sistema de venta directa de inudables ventajas, ya que contribuye a delimitar, hasta que logre separarlas en absoluto, dos funciones distintas, hasta ahora confundidas sin provecho: la de productor y comerciante. El día que hayamos conseguido que buena parte de nuestros cosecheros encuentren comprador sobre el que hacer pesar el riesgo que lleva aparejado toda operación de carácter propiamente mercantil, habremos dado un paso decisivo en el camino de nuestra organización. Esto ha de ser lo primero: a cargo de unos, la función de producir; a cargo de los otros, la función de vender. Unos aplicados a regenerar el fruto, puesto que se ha de cotizar por su mejor clase; y otros aplicados a trabajar los mercados, puesto que han de vender con arreglo a la modernidad de sus métodos»

El control oficial sobre las exportaciones necesita del auxilio de otros medios secundarios para cumplir con eficacia su fin. Son éstos la tasación de la cosecha y la información de mercados.

La tasación de la cosecha se viene haciendo habitualmente; pero con deficiencias y errores que habrá que corregir necesariamente.

Como demostración de lo que afirmamos tomamos del Boletín de la Cámara, de fecha 16 de diciembre de 1930, lo que sigue:

«Se dió comienzo este año a la exportación uvera con la perspectiva de una cosecha escasa. La cifra global determinada oficialmente fué la de 950.000 barriles, en números redondos. La exportación real ha sobrepasado en 400.000 barriles aproximadamente a lo previamente calculado. No ha sido éste, con ser tan sensible, un error de información. Ha sido, sencillamente, un error de apreciación. Los propios cosecheros han sido los primeros sorprendidos. No ha habido un solo parralero que, de absoluta buena fé no haya calculado nor bajo el rendimiento de su cosecha real. Se trató, pues, de un error colectivo, motivado por un raro fenómeno de pesimismo y de general desconfianza, al cual no parece totalmente ajeno el adverso resultado de los años anteriores»

Las Juntas locales serán la garantía única de que la tasación se lleve a cabo en lo futuro con la máxima regularidad y el mínimo error

La información de mercados habrá de tener, forzosamente, dos tiempos. Uno, previo a la campaña; comprensivo éste de las perspectivas de las diferentes cosechas, posibilidades de consumo, situación económica, etc., etc. Y otro simultáneo con el desarrollo de la exportación uvera. Este período informativo se referirá a la marcha de los mercados, ventas, condición del fruto remesado y, en general, a cuantos informes hayan de ser precisos para atemperar el ritmo, rápido o lento, de la campaña exportadora.

En el próximo artículo comentaremos el control sobre las exportaciones y examinaremos la conveniencia de hacerlo extensivo a los transportes por vía terrestre.

José FERNANDEZ-DORIS

Dice "El Liberal"

Para lo que empiezan a servir las iglesias

Madrid.—En su número de hoy publica «El Liberal» lo que sigue:

«Cada día avanzamos un paso más en el camino de la reacción. Las cosas van muy bien. Hace dos años que un melado, por enfrentarse con el régimen desde su silla primada, mereció una justa sanción del Gobierno de la República. Y ahora, a pesar de haberse celebrado todo un mitin político antirrepublicano, nada menos que en la catedral, no ha pasado nada. Lo más, un barrunto de reclamación diplomática.»

Porque el número fué uno de los oradores del mitin. Léanse sus palabras:

«Los dolores de España! Cuántas veces yo, que tan de cerca he tenido que asistir a ellos, he dicho con mi corazón y he dicho también con mis palabras, para que las personas más interesadas las oyeran: ¡Oh, desventurada hija primogénita del Papa! ¡Oh, desventurada nación privilegiada de España! Os imponen nuevos deberes, se os indica una felicidad que no existe, una gloria que es mentira, y dejándo las glorias antiguas, que son las únicas glorias que Dios ha dado a su historia, no tendréis la falsa felicidad que os prometen, porque todo hijo pródigo que renuncia a la autoridad y amor del padre, ve después del error y del daño, del daño propio y de su historia.»

Don Angel Herrera, organizador

del acto político, dijo entre otras cosas:

«Basta una sola cita para formular la protesta viril que exige nuestra justicia. La España católica no puede aceptar la ley de Confesiones y congregaciones religiosas, donde se niega la personalidad divina de la Iglesia y donde ni siquiera se le concede lo que el derecho otorga a toda asociación legítima.

De algún consuelo nos sirve la esperanza de que el agravio comenzará a repararse pronto; de que hay sincero deseo de llegar a una solución armónica, para lo que ha de facilitar el camino la patriótica conducta seguida por los católicos españoles.»

Podía el Gobierno haber enviado un delegado de la autoridad al mitin, de haber sabido que lo que se iba a hacer en la catedral era zaherir violentamente a la República y no rezar por la salvación de las almas.

El ministro de Estado manifestó, a preguntas de un periodista, que le había extrañado mucho que en una fiesta religiosa de índole de la celebrada el domingo, se pronunciasse un discurso en que el orador se impusiese a exteriorizar su protesta contra una ley virgata de la República española.

Caramelos a tres pesetas kilo Casa MONTES TENORIO

Todo hace creer que se llevará el asunto a Consejo y que se acordará provocar una nota diplomática.

Pero ya lo sabéis, republicanos, los que no os habéis separado de las ansias, del programa del 14 de abril: las iglesias; más: las catedrales empiezan a ser cobijo de actos políticos sediciosos. Hasta ahí podíamos llegar.

Esa Junta de Acción católica ha sacado ya los pies del plato. Esto es muchísimo más lamentable que aquellos congresos eucarísticos, que bajo la ficción de un sentimiento de piedad colectiva, se ofendía, se desafiaba al liberalismo y a la democracia.

Y si entonces la protesta solía exteriorizarse de alguna manera, ¿vamos a estarnos callados en pie na República?

No. Esto no debe suceder. Es vergonzoso que suceda.

Y cuanto al proceder del número, no hemos de tardar en liquidarlo. Bastante ha hecho la República con tolerar ciertas ingenuidades de aquel personaje, cuyo carácter diplomático, cuyo derecho a ostentar una representación de Estado, no acertamos a ver, teniendo en cuenta que no existe, por ahora, una relación legal entre la Iglesia y el régimen.

¡Qué mucho que su actitud nos indigne y contribuyamos a denunciarla!

¡Intolerable! ¡Intolerable!

Hechos y palabras

La opción Sánchez Román

Sánchez Román es uno de esos políticos creados sobre un molde de confianza y un crón...

de Besteiro, de Barnés, de Zulueta. El universitario viene a ser en la política lo que el torero de salón...

Actos creadores y actos burocráticos

No ha terminado aún el período en que el español tenga que bucear en los ángulos de nuestro espíritu nacional...

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL. Sorteo del día de ayer. Número premiado 141. A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10.

Noticiero mundial

LONDRES. Una aviadora precoz. La hija del Ministro inglés del Aire Mary Vane Tempest Stewart de doce años, es una perfecta aviadora...

Sobre el fracaso de la Pedagogía

Un buen día recibe el maestro novel un sobre rojo azul. Lo rasga y abre con impaciencia. No es el típico; es la verdad. En él viene, muy doblada, una cuartilla escrita a máquina...

GUERRA A LA GUERRA

En el mes anterior, Lloyd George escribía: «La guerra está lejos. Nosotros podemos comer nuestros puddings de Nochebuena, si no con la buena voluntad sobre la tierra...

Noticias y sucesos

RECUPERADA. Por dos agentes de vigilancia presentados ayer en Comisaría Cristóbal Martínez Vizcaino, por encontrarse en su poder el abrigo que en un balle de máscaras le desapareció a Francisco Argente...

Antonio Alvarado Martínez denunció ayer a Manuel Entrambasaguas Zamora por malos tratos de palabra y obra, haciendo el denunciado vida marital con Antonia Alvarado.

Por eso una de las cosas que ha de hacer la República es imponer el Estado a toda clase de instituciones e individuos. Y sólo así con seguridad además una vida que se libere en parte de burocracia.

Doctor José Arigo Giménez. Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilár Campó, 1, 1.º izq. Almería.

Dr. Antonio María Abrisqueta. Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República, 31, pral.

Administración Principal de Correos. Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy. CIRUGIA GENERAL. Radiodiagnóstico. Radioterapia profunda. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8. Alcaide Muñoz, 8. Teléfono 4-9.

Sastrería

Señoras! Cocineras, doncellas, cuerpo casa; informadas únicamente. AGENCIA «OMNI». General Riego, 13 (3).

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN. Ondulación permanente con aparato Eugene, a 15 pesetas. Navarro Rodrigo, 5.

SERON

Por la Guardia civil de esta localidad se ha sido ocupada al concejal socialista Francisco Carmen Rorte, un revólver cargado con cinco cápsulas, careciendo de la debida licencia para usarlo.

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE OCASION. Informes en esta Administración.

Oposiciones a carteros urbanos

Se espera que en breve se anuncie convocatoria para Carteros Urbanos. La ACADEMIA POSTAL ha comenzado sus clases. Eduardo Pérez, 10 bajo, de 5 a 5 tarde; de 8 a 11 NOCHE.

¿Por Qué Magia obtiéndose Esta Tez?



LOS POLVOS TOKALON LOS FAMOSOS polvos parisienses con espuma de crema son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento del tiempo lluvioso o del sudor al bailar. Procuran extraordinaria belleza a la tez más marchita y hasta en los peores casos suprimen la brillantez de la nariz. Cada cajita contiene la belleza.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, distinto y mejor.

Crónica de la moda

Ha cesado el frío. La naturaleza se ha sentido generosa y ha hecho a los parisienses el regalo de un sol espléndido y de una temperatura templada de primavera. Este buen tiempo tan inesperado ha sido la mejor creencia que los cosureros han podido soñar para lanzar sus nuevas creaciones de primavera y verano, ya que trae el recuerdo de estas estaciones, hace unos días, tan lejanas en la mente de las elegantes.

Un misterio semejante al de una conspiración es dueño de las casas de modas que son baluarte inexpugnable a toda curiosidad. Todo el mundo guarda en ello un silencio imposible de quebrantar y toda pregunta queda sin respuesta. Para los que tenemos el deber de revelar semanalmente a nuestras lectoras las novedades de la moda parisiense, son estos días de verdadero sufrimiento, porque vemos estrallado todo nuestro buen deseo ante la triste realidad de un enigma indecifrabable.

¿Cuales serán las novedades de la próxima temporada? ¿Qué sorpresas nos tendrán reservadas...? Y así una tras otra van surgiendo las preguntas, que reciben como respuesta las más absurdas profecías y las más diversas profecías. Algunos modistos lanzan injurias de «bulos» para crear una desorientación que despiste por completo la realidad de lo que luego ha de presentar en sus salones.

A pesar de todas las dificultades que anteriormente han quedado apuntadas y a pesar de secreto reitante, he podido averiguar valiendo de algún truco que he puesto en práctica algo, muy poco, de lo que será la próxima moda. Cuando he descubierto, o lo comunico para satisfacer vuestra curiosa comprensión.

No habrá grandes sorpresas, debido principalmente, a que la moda atraviesa en estos momentos por un estado de lenta evolución, cuya causa podemos achacar a la crisis económica actual que repercute en todas las industrias, especialmente en las de lujo.

Sin temor a equivocarme os diré que la nota más saliente radicarán en los cuellos y pechero que vendrán exageradamente hacia adelante. Los hombres antes exagerados tomarán sus lógicas proporciones y las mangas abandonarán su anchura en la parte alta para trasladarla cerca del codo.

El color negro seguirá de gran actualidad para los trajes de vestir y abundarán los tejidos impresos de pequeños motivos de colores muy vivos y alegres.

Los abrigos que no sean de

«Sports» seguirán adornados con pieles poco abundantes.

Respecto a los sombreros veremos todavía la tendencia de ir echados atrás dejando al descubierto la frente y el nacimiento del pelo, con la sola diferencia de que irán más caídos sobre la nuca.

El llamado «coup de vent» persistirá, pero con caída más al lado, ocupando una pequeña parte del cráneo. Con el fin de acentuar más este efecto, la entrada de la frente estará marcada por un grueso reborde blanco, por una pequeña guirnalda de flores o por una cinta metálica formando nudo delante. Cuando el sombrero lleve un borde este será vuelto en forma de aureola, dejando ver siempre gran parte del pelo en la frente.

La boina se llevará caída atrás, a base de ella muchas sombreros importantes han inspirado sus modelos, para creer que ha tenido y sigue teniendo gran aceptación, dada su comodidad y rejuvenecimiento del rostro. Se verá también la tendencia hacia el tocado holandés y entonces los bordes tomarán la forma de dos puntas salientes sobre las orejas.

Otra novedad serán los sombreros de ala muy grande y completamente planas pero en contraposición a ellos, habrá otros pequeños muy inclinados hacia delante.

Maria Gruy seguirá su teoría de dar todo el movimiento al costado describiendo una línea pura, elegante y graciosa.

La vuelta a los adornos de flores tomará mucho incremento y será el adorno principal de la próxima temporada.

Todo esto es cuanto he podido descubrir, en la crónica siguiente podrá daros una amplia reseña ya que se habrá roto,afortunadamente, el velo que envuelve tanto misterio.

J. de C.

El mejor café tostado lo vende la «EQUITATIVA»



Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.

TEJIDOS CONFECCIONES
SASTRERIA FINA
de PAISANO y MILITAR

CALZADOS
LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO

EN LOS ALMACENES

Plaza
Avenida de la República, 18 y 16
NADIE COMPITE con esta casa?

DE RADIO

MADRID.—19: Contemplaciones de Bolsa.—Emisión femenina.—Mujeres célebres, primera de las charlas literarias de Cristóbal de Castro.—Intermedio de «Novedades musicales».—Información de modas leída por la actriz Carmen Muñoz.—«Noticias y consejos prácticos» de María Dolores, y «Cartas desde Londres» de Dolly Reynolds. Gran sorteo de regalos a las señoras y señoritas radioyentes.—20:15: Noticias de todo el mundo.

20:31: Fin de la emisión.

21:30: Información de alpinismo. Noticias de todo el mundo.—Selección de la zarzuela, original de don Carlos Arniches, música de los maestros Vives y Quisiant, «Dolores».—Selección de la zarzuela, original de Julián Romea, música del maestro Giménez, «La Tempranilla» interpretadas por los artistas, coros y orquesta de la Estación. Maestro director y conductor: José A. Álvarez Cantos.

23:45: Resumen de noticias de todo el mundo.—Última hora.

24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—11: Concierto por el trío de Radio Barcelona: «El barrio fantasma», «Minuto en sol menor», «Canto apasionado», «Vals con sordina», «Entrecho», «Norma», «Marcha militar número 1».

18:30: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.—19: Programa de Radioyente. 19:30: Cotizaciones de monedas. 20: Programa de discos selectos.—20:30: Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Torroja.—20:45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.—21:10: Orquesta de Radio Barcelona: «El barbero de Sevilla», «La Troyenne de Les Evinyes».

21:10: Emisión a cargo de la orquesta Demoni's Jazz. Programa de baladas.—22: Charla por Adrián Gual.—22:10: Transmisión desde el Café Vienés. Concierto por el Quinteto Munnier.—24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

VALENCIA.—1: Apertura de la Estación. Programa variado de discos «Sevilla», «Capricho árabe», «Una vieja», «Aria», «Luna yanqui» (valse), «El pájaro de fuego» (rondeña de las princesas), «La Africana» (O paradiso), «Navarra», «Como abrazado a un rencor» (tango), «Dame un beso (fox)», «El primer sospir» (sardana).—19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias, burzátiles y de prensa.—21:45: Radioteatro. Selección de la ópera en un acto y tres cuadros, letra de Felipe Pérez Capo, música de Franz Lehár, «Dora, la vida alegre». Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.—De 1 a 2 (madrugada). Programa organizado para los oyentes de habla inglesa.

TOULOUSE.—18: Audición «La Dépêche». Boletín de información.

18:15: Concierto de música de baile.—18:30: Charla turística.—18:45: Melodías.—19: Orquesta sinfónica: «El vals».—19:30: Charla médica.—19:45: Fragmentos de películas sonoras.—20: Concierto por pequeños conjuntos.—20:15: Fragmentos de óperas cómicas: «Carmen», «Tosca», «La Basoche», «Ma no, fabliau».—20:30: Orquesta vienesa.—20:45: Fragmentos de operetas.—21: «El regimiento pasa», fantasía radiofónica.—21:30: Canciones.—22: Tangos cantados.—22:20: Orquesta de salón.—22:30: Reportaje desde el Circo Medrano.—23: Guitarra hawaiana.—23:15: Música de baile.—24:05: Fragmentos de óperas.—24:15: Trompas de caza.—24:30: Cierre de la Estación.

RAEAT (Marruecos).—19:30: Discos.—19:45: Noticias.—20: Concierto del radioyente.—22: Discos. Cierre de la Estación.

MIDLAND.—17:15: Emisión infantil.—18: Primeras noticias.—18:30: Dos piezas teatrales.—19:15: Música de baile.—20: Charla.—20:15: Programas de Londres Regional.—22:15: Noticias.—22:30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

MILAN.—18: Comunicados.—18:30: Discos.—18:45: Noticiario en lenguas extranjeras.—19: Discos.—20: Concierto sinfónico. En el intermedio: Charla.—22: Cierre de la Estación.

ARGEL (Africa).—17: Discos.—18: Información financiera.—18:30: «Carte» en sí mayor.—18:30: Sorteo de premios.—18:40: Crónica literaria.—19:02: Acredón.—19:30: Concierto por la gran orquesta de la Estación.—19:05: Informaciones.—Discos.—20:15: Continuación del concierto: «Ocho canciones populares», «Escenas alascianas». Cierre de la Estación.

LONDRES.—17:15: Todas las nacionales excepto Daventry. Música de baile por la orquesta B. B. C.—17:15: Daventry. Emisión infantil.—18: Noticias.—18:15: Boletín semanal de noticias especiales.—19: Conferencia musical.—19: Conferencia sobre horticultura.—20: Concierto por la orquesta de la B. B. C.—«Las alegres comadres de Windsor», «Idoneo», «El velero solitario», «Pavana», «Danza del pastor», «Balfour», «El sombrero de tres picos».—21: Noticias.—21:20: «Una discusión en lo innoto», conferencia sobre telepatía.—21:55: Concierto de banda militar.—22: Música de baile.—22:50: Cierre de la Estación.

HOMBRES

Debilidad SEXUAL corregida instantáneamente. Descubrimiento científico infalible, aun personas septuagenarias.

TERAPEUTICA GRATIS
Apartado 1.057. Madrid

CRONICA DE PARIS

ESPIONAJE

A pesar de la Conferencia del Desarme, de los graves señores de Ginebra y de tanta literatura pacifista como se hace a diario desde el libro, el diario y la tribuna, la inquietud bélica existe, el deseo malsano de la guerra se acrecienta, se vulneran los tratados internacionales, se aprestan las armas, se refuerzan los ejércitos—más o menos veladamente—, y como resultado de todo ello, vuelve a aparecer sobre la faz de Europa el misterioso fantasma del espionaje.

Como todos sabemos perfectamente se llama espionaje a la busca de datos y todo género de informes acerca de los recursos con que cuenta y los proyectos que prepara un arma enemiga en tiempo de guerra o una nación extranjera en época de paz. Estos servicios están clasificados por secciones en el Estado Mayor de todos los ejércitos, y los agregados militares suelen ser los agentes oficialmente acreditados. A su lado trabajan los oficiales que tienen a su cargo las misiones secretas y, el estudio de los planos y datos recogidos a su cuenta y riesgo.

Pero la mayor parte y la más delicada de estas funciones, por lo general, están encomendadas a individuos civiles que ofrecen garantías suficientes de capacidad y fidelidad para misión tan delicada, cuyas cualidades están rigurosamente controladas.

En tiempo de paz la realización, de estos servicios o el simple intento de llevarlos a efecto constituye un delito punible que las leyes francesas castigan con la pena de dos a cinco años de prisión mayor y la multa de mil a cinco mil francos.

En época de guerra el espionaje está castigado con la pena de muerte, a la cual se condena al reo



El Caldo Maggi

es un caldo completo que puede servir con ventaja como base para diversas sopas, salsas etc. Basta el disolver los cubitos en agua hirviendo.

Exigid los cubitos de caldo Maggi, la marca de calidad.

después de someterle a un Consejo militar sumarísimo.

Bajo la figura sinistra de esta fatal consigna han caído millares de víctimas célebres, atraídas por el oro secreto de las remuneraciones fantásticas, como la famosa ballarina Mata-Hari y otros innumerables y no menos renombrados aventureros.

No hace muchos días que fué arrestada en esta capital, acusada de hacer espionaje, una mujer bellísima llamada Lidia Stahl, cuyas aventuras casi novelescas han dado motivo para que se hablé estos días de los ingeniosos y osados procedimientos que suelen emplear para obtener sus informes los agentes secretos.

Li la Stahl poseía dos cualidades esenciales a los espías femeninos: hermosura y sagacidad. Es ta dama elegante y distinguida, puesta al servicio del espionaje, escribía sus informaciones en el forro de la corbata, cuando el misterioso reportaje llegaba a su destino, un poderoso reactivo permitía a los receptores leer y copiar los números y delicados datos recogidos.

Otra vez, la bella y bien relacionada agente abría una perla hueca de su collar y depositaba en su interior un enigmático mensaje, escrito en caracteres del alfabeto Morse sobre el endeble papel de un cigarrillo. ¡Quién iba a pensar que en una perla de aquellas que lucía sobre su cuello alabastrino iba a ir encerrado el detalle asaz interesante o peligroso secreto que, llegado el momento, permitiría ganar una batalla!

En otras ocasiones, utilizaba un mantel una servilleta o cosa parecida, burlando cuidadosamente en ellos las rayas y puntos del alfabeto Morse, y cuyo sentido podía desentrañarse mediante la clave convenida de antemano. ¿Quién iba a advertir una inscripción secreta en el simple bordado de un lienzo o en los motivos de un encaje?

En un arsenal o fortaleza le es imposible al espía presentarse por visto de un aparato fotográfico, y, sin embargo, hay agentes que se pasean con estas máquinas al brazo, a la vista de los más celosos vigillantes. Estos aparatos no son, por cierto, máquinas corrientes, consistiendo en unos pequeños relojes de pulsera que en realidad no son sino excelentes máquinas fotográficas en miniatura, con las cuales se obtienen perfectísimas vistas ampliables a cualquier dimensión. ¿Vamos a desconfiar de un visitante por el solo detalle de que le dé cuerda a su reloj o mire la hora de vez en cuando?

Un día fué detenido un agente por el solo delito de llenar su pluma estilográfica; el espía la había utilizado para extraer de un laboratorio cierta cantidad de un líquido químico utilizando en la fabricación de un nuevo gas.

En torno nuestro se libra una guerra sorda entre los agentes secretos y el servicio de contra espionaje, ofreciendo esta guerra de inteligencias un picante atractivo y folletín, que sólo de tarde en tarde se ofrece a la seducción de los lectores.

Julio A. REBORA

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Crónica deportiva

Exguerra a la Vuelta a Francia.—

Olivares a la reserva del Madrid

Ha sucedido lo que todos nos temíamos. La Unión Velocipédica Española ha designado a Ezquerria para representar a España en la Vuelta a Francia. Bacheo, Carretero y Bastida que se disputaban ese cuarto puesto con tantos o más méritos que el vizcaíno han comprobado una vez más que los designios de nuestro ciclismo están regidos por partidistas o regionalistas que seleccionan; con una prueba que tiene un indudable interés deportivo para España; no a los «corredores que poseen mejor historial y si a los que a juicio de nuestros competentes «técnicos» son más simpáticos.

Sabemos también que en esa designación ha participado M. Desgranges que desde el primer momento dió su conformidad para que el cuarto corredor no fuera otro que Ezquerria. Es decir que el organizador de una prueba que por ley natural debiera de ser la más seria de Europa se permite el lujo de designar el equipo o parte del equipo que ha de enfrentarse en dura lucha al cuadro francés. Y nuestra directiva que solo vió el triunfo de Trueba, cuando la prueba había finalizado para ser esta c por otras «dictaduras» que el aficionado español ni puede ni debe consentir.

En Azpeitia, patria chica de Bastida se ha tratado el asunto con el natural detenimiento. Y si Desgranges no decide otra cosa España contará con un quinto representante que se costeará los gastos que pueda causarle esa participación como «isole». Intil decir que nos referimos a Bastida el Campeón Nacional de Cross ciclopédico y vencedor de tantas otras pruebas de extraordinaria interés.

Reformas en el equipo del Madrid. Estos últimos días se han comentado en tertulias deportivas las reformas que piensan llevar a cabo en el equipo la directiva del Madrid. Se habla con insistencia del ataque y de la inclusión definitiva de Samitier o de Blázquez en el centro de la línea.

Olivares en cambio pasa a la reserva. No es lesión ni exceso de carnes y si disgustos con motivo de las deficientes actuaciones de este jugador desde que comenzó a disputarse los primeros partidos de la temporada. Pero aún hay más. Se asegura que Olivares ha tenido un disgusto con una persona afecta a la Directiva del Club. Y que de los dichos pasaron a los hechos interviniendo para separar a los contentados jugadores reservas y titulares, entre ellos Emilín que no ha podido desplazarse a provincias en los últimos encuentros disputados.

El caso es que la Directiva del Club, enterada del asunto ha impuesto una multa al citado jugador y una separación, por el momento del once titular.

Ignoramos lo que dirá Olivares a todo esto. Pero no sería extraño que el «negro» no figurara en el Madrid al comenzar la próxima temporada.

Esto es el tema de todo deportista. Y nosotros, nos creíamos en la obligación de hablar al periódico.

Galerón EGANA
Madrid y febrero.